

Софийския военен отдел писарите беха много слаби, защото малко им се плащаше. Явиха се двама много добре облечени руски младежи и предложиха услугите си да постъпят писари в канцеларията. Адютанга беше много доволен, че ще има добри помощници. На писарите се показа стая за живеене и стая за работа. Заловиха се интелигентните руски младежи за своята писарска работа с примерно усърдие. Граматически грешки на адютанта поправяха. Никой, обаче, не обърна внимание на техната външност, привички, държание, та да разбере, че младите руси не са професионални писари, а хора с висша култура.

Изминаха се две седмици.

Една сутрин адютантът своевременно беше в канцеларията и се залови за работа. Позвъни да се яви дежурният писар. Яви се вестовоя. Адютантът сърдито му забележи, че звънецът е за дежурния писар, а не за него, вестовоя. Последният доложи: „Снощи, когато отидох да спя оставих писарите с още трима непознати личности в канцеларията. Когато тази сутрин станах, не намерих никого от писарите в спалнята“. Адютантът скокна, разтича се по стаята да проверява. Намери, че липсват две берданени пушки кавалерийски образец. Тичешком се упъти за квартирата на полковник Логинова, на когото доложи за станалото. Той се хвана за главата и пребледня.

„Какъв я дурак!“ каза полковник Логинов. „По всичко се виждаше, че те са подозрителни хора. А аз не поисках от тях документи. Дурак я дурак!“

Работата беше сериозна. Явиха се таинствени личности, които дълго време уединено говориха с полковник Логинов. Отидоха си. След това полковник Логинов захвана нервно да се разхожда из канцеларията и да твърди едно и също:

„Стари дурак, какво направих, какво направих!“

Оказа се, че явилите се от невиделица руски младежи като предложиха услугите си за писари били участници в експлозията в зимния дворец против особага ни Царя Освободителя.

27 АПРИЛ 1881 год.

След освобождението българите продължаваха да си живеят скромно, да се задоволяват с малко и не изменяват на своите вековни привички.

Либералното министерство имаше много недостатъци; то още извърши редици грешки, безтактности, произволи. Но в неговия състав влизаха изпитани хора, които в миналото спремо народа имаха само актив. Две неща се прозираха в техната дейност: пестовност и работа. Постъпили